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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Alírio Neto a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Sobre a mesa, Expediente que 
será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 222, de 09/12/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 104ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Faço um apelo, em nome da 
Mesa Diretora, da Presidência desta Casa e dos Deputados que estão aqui presentes, 
para que todos os Deputados que se encontram nas dependências desta Casa do 
povo, em seus gabinetes, venham ao plenário para que possamos dar continuidade 
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ao trabalho que iniciamos ontem, quando apreciamos vetos, projetos de interesse do 
povo, especialmente do pessoal que está na galeria. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
estamos aqui com os empresários e trabalhadores da QE 40, que têm interesse no 
item nº 12, apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 1.305, de 2009, projeto que 
esta Casa aprovou e que busca a regularização e a geração de emprego e de riqueza 
para a sociedade de Brasília a pessoas que estão há mais de 15 anos trabalhando de 
forma legal, mas ao mesmo tempo buscando essa legalização.  

Eu queria então pedir a V.Exa. que, assim que se alcance o quórum, o item 
nº 12 seja o primeiro da pauta para que possamos fazer a votação de interesse da 
população da QE 40, que está aqui esperando. Solicito que este seja o primeiro item 
da nossa pauta. Temos alguns Deputados presentes, acredito que dentro de 
instantes haverá quórum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
só queria, em nome da liderança do Partido dos Trabalhadores, concordar com a 
proposta feita pelo Deputado Alírio Neto.  

Nós acertamos um compromisso, lá atrás, Deputado Geraldo Naves, de 
votarmos a questão relacionada à QE 40, Deputado Reguffe, regularizando a 
situação histórica desses micro e pequenos empresários. Durante aquela votação, 
nós acertamos que, se houvesse veto, esta Casa iria derrubá-lo, e vamos cumprir 
com a nossa palavra, garantindo a aprovação da referida lei quando da análise do 
veto.  

Então, há acordo com relação a esses vetos que estão na pauta, inclusive há 
acordo no sentido de derrubar o veto que foi oposto pelo Governador ao projeto da 
QE 40.  

Minhas saudações aos micro e pequenos empresários. Contem conosco 
quando ocorrer a votação. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de ratificar o que o Deputado Paulo Tadeu falou e relembrar 
que o Deputado Alírio Neto vem, desde o primeiro semestre, tentando que façamos a 
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apreciação desse veto. Acho que hoje é o dia ideal e que podemos contar com a 
sensibilidade dos colegas que ainda vão chegar. É preciso votar e pôr logo um fim 
nisso. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu tenho acompanhado o Deputado Alírio Neto nessa questão da QE 40, 
além de ter vários amigos empresários e microempresários que merecem o respeito 
da população. Fiz questão de estar aqui hoje e endosso o pedido do Deputado Alírio 
Neto para que este seja o primeiro item da pauta, a fim de que possamos apreciar 
esse veto.  

Parabéns ao Deputado Alírio Neto pela iniciativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação do Deputado 
Alírio Neto para que esse seja o primeiro item da pauta.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, também quero corroborar a solicitação do Deputado Alírio Neto, sei da 
luta de S.Exa. em relação à QE 40.  

Minha família tem imóvel no Guará, conheço muito bem a realidade daquele 
setor e considero o que vamos fazer hoje uma justiça com aqueles empresários que 
estão ali há muito, muito tempo e estão com esse problema. Então, também estou 
de acordo com que este projeto seja o primeiro item da pauta e vim aqui hoje 
exclusivamente para resolvermos esse problema da QE 40 do Guará. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Deputado Cristiano Araújo é 
vizinho de vocês no Guará e é importante que ele também avalize vocês. S.Exa. sabe 
do trabalho que vocês tiveram para adquirir aquilo lá e o quanto custou, o quanto foi 
suado construir aquilo lá. Nós sabemos disso.  

Teremos quórum. Já fizemos contato com os Deputados. O Deputado Aylton 
Gomes já subiu, o Deputado Benício Tavares está subindo e o Deputado Paulo Tadeu 
já fez contato com outros Deputados que estão vindo para cá também. O Deputado 
Benício Tavares acaba de chegar. Falta um Deputado para começar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 
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Pergunto se algum Deputado gostaria de fazer uso da palavra. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu queria aproveitar este momento, e até fiz questão de 
não falar como Líder da Bancada, mas como Parlamentar desta Casa. É evidente que 
nós sabemos que esta legislatura está chegando ao seu final. Faltam, 
provavelmente, apenas seis sessões ordinárias para que possamos encerrar um 
trabalho que começou há quatro anos, e todo mundo sabe da esperança que a 
população tinha nesta legislatura, e até mesmo no Governo então eleito José 
Roberto Arruda.  

Sabemos que daqui a alguns dias nós vamos encerrar um ciclo importante e 
vamos ter que aprender muito com o que aconteceu, porque não foi qualquer coisa 
para esta cidade, para esta Casa, para o ambiente institucional. Porém, nós também 
sabemos da responsabilidade que temos com mais de dois milhões de habitantes. A 
cidade não para, esta Casa vai se renovar, dia 1º de janeiro começaremos uma nova 
legislatura. Alguns Parlamentares foram agraciados pela população com um novo 
mandato aqui dentro, outros foram para a Câmara dos Deputados, outros não 
disputaram a eleição e outros não ganharam a disputa eleitoral. Mas nós sabemos 
que a vida continua para todo mundo, seja para quem ganhou, para quem não 
ganhou, para quem disputou, para quem não disputou. A vida continua para todo 
mundo. Então, é muito importante que nós procuremos trabalhar nesses próximos 
dias aqui, e evidentemente nos próximos anos, numa nova cultura política que 
resgate efetivamente as nossas instituições para a população de Brasília. Que nós 
possamos, nesses próximos dias aqui na Câmara, encerrar os nossos trabalhos de 
maneira respeitosa para com a população e para com a sociedade que nos 
acompanha. 

Temos aí uma pauta de quase 90 itens e sabemos que algumas tarefas 
foram colocadas para nós. Por exemplo, há um projeto do Poder Executivo que 
estabelece uma mudança na contratação de professores temporários. Hoje, o 
professor temporário, Deputado Milton Barbosa, que exerce uma função durante este 
ano, não pode sequer se submeter ao processo seletivo. Então, o Governador do 
Distrito Federal mandou para a Casa o projeto dizendo que não, que esse 
profissional que exerceu a função de professor durante este ano poderá de novo 
recorrer ao processo seletivo. Essa proposta está aí, e nós sabemos da esperança 
que milhares de professores do chamado contrato temporário têm com a aprovação 
dessa matéria. Se nós não aprovarmos, vamos excluir da possibilidade de seleção 
para o ano que vem milhares de professores, e gerar inclusive uma possível 
dificuldade para a educação pública. Então isso nós temos que fazer. 
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Discutimos hoje na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças os 

pareceres preliminares do Orçamento, Deputado Cristiano Araújo. Lá estávamos eu, 
Deputado Cristiano Araújo, Deputado Benedito Domingos, Deputada Eliana Pedrosa 
e Deputado Benício Tavares. Aprovamos os pareceres preliminares. O que nós temos 
dito para todo mundo? Primeiro, mesmo que o Orçamento que temos de aprovar 
seja parte do Governo Arruda e parte do Governo Rosso, nós temos que garantir que 
obras e serviços essenciais para a população tenham continuidade. Nós não 
podemos parar essas obras e esses serviços. E, além disso, temos que procurar 
construir no atual Orçamento as propostas do futuro governo que o companheiro 
Agnelo Queiroz irá conduzir a partir de 1º de janeiro.  

Então, foram aprovados hoje os pareceres preliminares. Amanhã, até as 18 
horas, devem-se encaminhar para o Relator Geral, Deputado Cristiano Araújo, as 
propostas de outras unidades dos Relatores parciais. Já temos, inclusive, algumas 
propostas destacadas. Serão somadas a elas outras propostas que virão, e é 
importante que nós possamos culminar com a aprovação desse Orçamento no final 
deste mês.  

Também, Sr. Presidente, nós temos aí a discussão do IPVA e do IPTU. E 
quanto ao IPVA, Deputado Reguffe, ontem nós discutimos aqui a seguinte situação: 
no ano passado, tínhamos aprovado uma emenda que dizia que o Governo teria o 
prazo até 31 de janeiro deste ano para fazer uma revisão dos valores venais. Não foi 
feito. Tivemos que discutir um veto que já era inócuo.  

Então, é importante que também nos debrucemos sobre essa questão dos 
dois impostos ou dos demais impostos que iremos discutir. Há uma questão 
fundamental, que é o desconto no IPVA e, se não me engano, no IPTU. A proposta 
original do Governo não traz esses descontos. Então, temos que discutir a aprovação 
dessas matérias até para garantir à sociedade a possibilidade de desconto nos 
tributos que irão pagar no ano que vem.  

Então, há algumas matérias das quais não há como fugirmos, temos que 
discuti-las e aprová-las. E, independente de eu ser ou não o indicado pelo Agnelo 
Queiroz para representá-lo neste momento, quero dizer que essa é uma tarefa que 
tem que ser distribuída por todos nós. Eu acho que todos aqui têm responsabilidade, 
temos que compartilhar. Ontem, a Câmara deu uma demonstração disso: votamos 
uma Proposta de Emenda à Lei Orgânica. Hoje, Sr. Presidente, é o último dia 
possível para aprovarmos Proposta de Emenda à Lei Orgânica, já que o prazo é de 
dez dias, e um prazo de dez dias culminará no dia 16. Como pretendemos encerrar 
os trabalhos no dia 15, hoje é o último dia. E há uma emenda de minha autoria e 
também de vários Parlamentares, inclusive o Deputado Reguffe, que propõe o 
seguinte: para efeito de privatizações no âmbito do Distrito Federal, qualquer 
privatização, depois de aprovada por esta Casa, tem que ser submetida a um 
referendo popular. Isso é uma forma de democratizar este debate, de avançar na 
democracia direta. E esperamos muito que essa Emenda à Lei Orgânica seja 
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aprovada hoje. Por isso, é necessário que hoje possamos reunir 16 Deputados, 
senão não teremos tempo de aprovar até o dia 15 deste mês.  

Então, na realidade, eu queria fazer muito mais uma avaliação do que nos 
espera até o dia 15, dizendo sempre o seguinte: o Governador Agnelo Queiroz já 
disse na sala da Presidência – e eu reforço – que ele quer estabelecer com esta 
Casa, com esta legislatura, uma relação política de diálogo e de respeito. E ele tem 
confiança nesse diálogo e nesse respeito. É evidente que temos conhecimento das 
demandas que vários Parlamentares têm, que vários partidos têm com relação ao 
futuro governo. E todas as demandas serão discutidas com o Governador, a quem 
cabe discutir essas coisas. Então, queremos mais uma vez reafirmar o respeito a esta 
Casa enquanto governo eleito, enquanto governo em transição. Eu gostaria de dizer 
que a decisão que o Parlamento tomar será respeitada pelo futuro governo. 
Inclusive, Deputado Geraldo Naves, se não quiser votar mais nenhuma matéria, o 
futuro governo irá respeitar; agora, o que queremos estabelecer é uma relação de 
diálogo, não uma relação de pressão ou de outro tipo de coisa. E, nesse aspecto, o 
futuro governo está disposto a dialogar qualquer matéria, e é evidente que aqui 
temos independência para votarmos a matéria que entendermos que tem que ser 
votada, da maneira como tem que ser votada.  

Obrigado.  

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu fiquei estarrecido de ver que um Deputado Federal do PT do 
Maranhão pediu para ouvir os delegados que estão envolvidos no crime da 113 Sul. 
Deputado Alírio Neto e Deputado Milton Barbosa, eu gostaria que V.Exas. prestassem 
atenção no que eu vou dizer: um Deputado do PT, do Maranhão, achou por bem 
convocar para serem ouvidos pela Câmara Federal a Delegada Mabel, a Delegada 
Débora Menezes, o Delegado João Monteiro e o Sr. Promotor de Justiça. A 
convocação foi aprovada. 

Eu gostaria, se possível, que a Presidência desta Casa ou a Mesa Diretora e 
todos os Deputados fizessem uma moção de respeito à Polícia Civil, que vem 
desempenhando um papel brilhante. Investigação é complexa, não é uma coisa 
simples, não é chegar e falar, tem que investigar. Eu acho que, se um delegado 
investigou e divulgou aqui, e o outro divulgou ali, se houve uma invasão de área, ou 
coisa parecida, isso tem que ser resolvido lá, no âmbito da Polícia Civil. São eles que 
têm que resolver, não é Deputado Federal do Maranhão que vai ouvir, que vai 
tentar, ou que vai vir aqui e meter o ―bedelho‖ na instituição Polícia Civil do Distrito 
Federal, Polícia Militar, DETRAN, Corpo de Bombeiros, ou qualquer coisa. Senão, vira 
a ―casa da mãe Joana‖. 
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Portanto – eu disse isto hoje no rádio e estou reafirmando aqui para todos –, 

deixem a Polícia Civil fazer o seu trabalho, depois divulguem tudo, porque nós 
conhecemos a seriedade das pessoas que estão envolvidas nessas investigações. Nós 
sabemos. Errar é humano, podem cometer erro, sim, mas não ao ponto do que está 
na imprensa: que é por falta de organização, de briga interna. Ele quer ouvir todos 
lá. É uma falta de respeito! 

A outra questão, Sr. Presidente, é direta a V.Exa. Eu não sei se esta Casa 
tomou alguma providência, mas ouvi o repórter do DFTV, há umas duas semanas, 
referir-se publicamente a esta Casa como a ―casa do espanto‖. Está gravado. Já que 
ele está dizendo isso, acho que esta Casa deveria pedir uma retratação, ou o mínimo 
de respeito com os Parlamentares, porque qualquer problema de um Parlamentar ele 
vai resolver no âmbito desta Casa ou da Justiça e não através da imprensa. Eu acho 
que todos os Deputados deveriam prestar atenção. A Presidência desta Casa, se 
possível, deveria mandar uma carta – e aí é uma reivindicação que eu faço à TV 
Globo – exigindo, no mínimo, respeito. Se há espanto nesta Casa, não são os 
Deputados, não somos nós. Eu acho que mereço respeito. Eu falo por mim e quero 
dizer que, enquanto eu estiver aqui – e faltam poucos dias –, eu e os outros que vão 
entrar merecemos respeito, porque tivemos o respaldo da população. Enquanto não 
houver nenhuma sentença transitada em julgado, que é o que diz a lei, não existe 
criminoso. Não é isso, Deputado? É esse o pedido que faço, porque a imprensa 
merece, pelo menos, dar o respeito que damos a ela, porque nós merecemos. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Dá-se início à  

ORDEM DO DIA 

Item nº 12: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 1.305, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que ―dispõe sobre a regularização das empresas instaladas nas 
quadras externas (QE) 38, 40 e 42 do Guará II e na quadra de oficinas (QOF) da 
Candangolândia e dá outras providências‖. 

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares para emitir relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para emitir relatório.) – Sr. 
Presidente, eu peço a V.Exa. para ler apenas a parte final do relatório. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Pois não. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o 
seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o relatório. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o veto; os que votarem 
―não‖ estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 16 votos contrários. Houve 8 ausências. 

Total de votantes: 16. 

Foi rejeitado o veto.  

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 26: 

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
45, de 2010, de autoria do Deputado Paulo Tadeu e outros, que ―acrescenta 
parágrafo ao art. 19 da Lei Orgânica do Distrito Federal‖. 

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
à Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 45, de 2010, de autoria do Deputado Paulo 
Tadeu e outros, que ―acrescenta parágrafo ao art. 19 da Lei Orgânica do Distrito 
Federal‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, Sr. Presidente, trata-se de 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica de vários Deputados. À frente, o Deputado Paulo 
Tadeu, o Deputado Reguffe e outros. Trata-se de medida que, na forma, parece a 
medida adequada, reforça a representação popular na medida em que a Casa do 
Povo será o filtro pelo qual deverão passar propostas que desafetem em última 
instância, que desprezem bens que são do povo, na linguagem do ex-presidente 
Getúlio Vargas. Ainda na forma, eu quero dizer que há assinaturas em número 
suficiente — ter no mínimo 8 —. Então, na forma, é admissível. 

No mérito, como se trata de matéria de natureza administrativa e nós 
precisamos impulsioná-la, considero a emenda extremamente oportuna ao revés do 
que preconizava o Consenso de Washington e que foi praticado recentemente por 
alguns governos aqui no Distrito Federal. É a necessidade, para que haja 
privatização, de esta Casa aprovar. Se o bem é do povo, e foi comprado para ele e 
por ele, só poderá ser disponibilizado se ele concordar – ele, o povo. E esta é a Casa 
de representantes do povo, nada mais justo que se exija esse filtro. Por isso a 
importância da emenda, Sr. Presidente. De maneira que eu a considero admissível e 
meritória. 

É o parecer. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito o Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão 
Especial sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão Especial à Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica nº 45, de 2010, de autoria do Deputado Paulo Tadeu e 
outros, que ―acrescenta parágrafo ao art. 19 da Lei Orgânica do Distrito Federal‖. 

No âmbito da Comissão Especial, na análise de méritos, como já havia 
deixado escapar na Comissão de Constituição e Justiça, vejo que o acréscimo desse 
parágrafo ao art. 19 da Lei Orgânica vem consolidar o princípio segundo o qual 
aquilo feito pelo povo e para o povo só também em seu nome pode ser 
disponibilizado, de maneira que a nossa posição é no sentido da aprovação da 
emenda em debate. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão Especial. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
45, de 2010. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando a proposta; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-a. 
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovada a PELO nº 45, de 2010. 

A matéria segue a tramitação regimental e aguarda o prazo de 10 dias. 

Item nº 33: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.638, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―altera o inciso III do art. 9º 
da Lei nº 4.266, de 11 de dezembro de 2008, que ‗dispõe sobre a contratação por 
tempo determinado para atender à necessidade temporária de excepcional interesse 
público, nos termos do art. 37, IX, da Constituição Federal, e dá outras 
providências‘‖. 

A Presidência designa a Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Educação e Saúde sobre a matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, apresento o parecer da Comissão 
de Educação e Saúde ao Projeto de Lei nº 1.638, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―altera o inciso III do art. 9º da Lei nº 4.266, de 11 de dezembro de 
2008, que ‗dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender à 
necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do art. 37, IX, 
da Constituição Federal, e dá outras providências‘‖. 

O projeto, no seu escopo, trata de dar possibilidade àqueles professores que 
hoje estão no serviço temporário de participar do novo concurso. Do ponto de vista 
do mérito, é correto porque estes professores estão até bem mais preparados, pois 
já foram à sala de aula, estão atualizados.  

Portanto, somos pela sua aprovação, além do que estamos garantindo a 
isonomia, porque não estamos impedindo que ninguém deixe de concorrer, mas, 
principalmente, permitindo que aqueles que já o fazem – e o fazem com qualidade – 
possam, realmente, ter assegurado esse direito. 

Então, no âmbito da Comissão de Educação e Saúde, somos pela aprovação. 
Do ponto de vista do mérito, o projeto está correto, e fazemos um elogio ao Poder 
Executivo pelo encaminhamento desse projeto à Câmara Legislativa do Distrito 
Federal. 

É o parecer. 

DEPUTADO WILSON LIMA – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria.  

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao 
Projeto de Lei 1.638, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―altera o inciso III 
do art. 9º da Lei nº 4.266, de 11 de dezembro de 2008, que ‗dispõe sobre a 
contratação por tempo determinado para atender à necessidade temporária de 
excepcional interesse público, nos termos do art. 37, IX, da Constituição Federal, e 
dá outras providências‘‖. 

Sr. Presidente, a Deputada Eliana Pedrosa, quando proferiu o seu parecer, 
entrou no mérito da matéria que era, de fato, da sua Comissão. Do ponto de vista 
não só do mérito, mas no âmbito desta Comissão, do ponto de vista econômico-
financeiro-orçamentário, não encontramos nenhum óbice na devida matéria, e 
somos, portanto, favoráveis à aprovação do projeto, no âmbito desta Comissão. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a 
matéria.  

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei 
1.638, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―altera o inciso III do art. 9º da 
Lei nº 4.266, de 11 de dezembro de 2008, que ‗dispõe sobre a contratação por 
tempo determinado para atender à necessidade temporária de excepcional interesse 
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público, nos termos do art. 37, IX, da Constituição Federal, e dá outras 
providências‘‖. 

Sr. Presidente, a hipótese é de... 

(Pausa.) 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, ouvidos os esclarecimentos do 
Ilustríssimo Secretário, agora posso emitir o parecer. 

Do ponto de vista formal, nenhum problema. A iniciativa é do Poder 
Executivo, é um daqueles temas que devem ser encaminhados por essa via. 

Do ponto de vista do mérito, V.Exa. sabe que eu sou daqueles contrários a 
contratos temporários para as hipóteses que sejam definitivas. Procuro fazer um 
debate da formação de um serviço público que tenha concursados. V.Exa. sabe que 
esse debate foi feito nesta Casa durante esses oito anos. Orgulho-me de tê-lo feito. 
Preciso apenas esclarecer que, na hipótese, o que se pretende é, tão somente, que 
aquele do magistério temporário que participar do concurso possa agora, havendo 
um novo concurso, participar novamente do certame, porque havia um proibitivo de 
participar sequencialmente de dois certames. É só isso.  

No mérito, o Estado precisa se preparar muito bem para, em cargos de 
natureza permanente, ter inclusive reserva que lhe dê tranquilidade para fazer esse 
serviço. Nós precisamos tomar cautela – não digo que é o caso – para que nenhum 
dos instrumentos de serviço à sociedade possa servir de mero instrumento 
eleitoreiro. Nós temos que tomar muita cautela com isso por princípio, seja que cor 
tenha o governo, inclusive o nosso, porque vaias e aplausos, Deputado Milton 
Barbosa, passam; o que não passa é o princípio, e é a eles que nós temos que nos 
apegar. Hoje nós somos oposição; amanhã seremos governo. Pode ser que, daqui a 
alguns anos, sejamos oposição de novo. Quem sempre esteve marchando com 
princípio, quem não ficou com a circunstancialidade, aplaudindo ou vaiando de 
acordo com o interesse particular ou localizado, vai saber o preço da incoerência. 

De maneira que, nos tais termos em que o PL está colocado, nós o 
reputamos admissível, Sr. Presidente. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.638, de 2010. 
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Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu para discutir. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, com relação ao mérito da matéria em primeiro turno, já temos consenso 
com relação a ela. Como essa matéria só será votada em segundo turno na semana 
que vem, Deputado Aylton Gomes, é importante que os Parlamentares fiquem 
atentos ao seguinte: há uma reivindicação dos professores – inclusive, já foi aberto 
um diálogo com o Governo Rosso – com relação à nomeação de diretores de escola, 
à escolha de diretores de escola no final deste ano. Então, há uma intenção evidente 
de que essa escolha se dê a partir do ano que vem. Seria legítimo. Metade dos 
diretores, aliás, metade não, boa parte dos diretores teria mandato até 31 de 
dezembro do ano que vem, e outra parte seria escolhida agora com mandato até o 
ano de 2011. Então, o que está se pedindo é que a escolha de diretores de escola no 
final deste ano seja prorrogada para o ano que vem. Aí há duas alternativas, e, por 
isso, discutiremos na semana que vem. Uma seria o próprio Rosso baixar um decreto 
dizendo que está adiando para o início do ano que vem a escolha desse número ―x‖ 
de diretores, de que eu não me recordo agora. A segunda alternativa seria a 
apresentação de uma emenda a esse projeto em segundo turno adiando a escolha 
que seria feita até 31 de dezembro para fevereiro ou março do ano que vem; 
portanto, suspendendo a escolha neste ano e jogando-a para o ano que vem. Então, 
há essa discussão. Quero, de público, colocá-la para todos os Parlamentares, para 
pensarmos sobre essa reivindicação, porque senão teremos de fazer a toque de caixa 
uma escolha nos próximos 10 dias de um número ―x‖ de diretores de escola. Então, 
há uma discussão do Governo de transição com o Governo Rosso com relação a essa 
questão envolvendo também os professores. Só que, como não temos hoje uma 
posição fechada dos dois governos com relação a essa matéria, esperamos que até 
terça-feira ou até quarta feira que vem exista. Se for necessário, apresentaremos 
uma emenda. Se não, a partir do decreto do próprio Governador, não haveria 
necessidade de debatermos esse assunto aqui na Câmara. Tudo bem? Já estou mais 
ou menos alertando, para que V.Exas. fiquem atentos, pois pode surgir, na semana 
que vem, uma emenda a esse projeto, que trata da escolha dos diretores no final 
deste ano.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, vamos aguardar, então, até a semana que 
vem. De qualquer forma, eu lanço aqui a minha preocupação, porque fui Secretária 
de Desenvolvimento Social e Transferência de Renda e sei que, quando uma unidade 
da Secretaria fica sem um diretor, sem um coordenador, ocorre um transtorno muito 
grande. Nós sabemos que a questão da educação é uma questão fundamental. 
Preocupa-me dizer que as escolas ficarão sem diretores nesse período de matrículas, 
de organização das turmas até março do ano que vem.  
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Eu parabenizo o Deputado Paulo Tadeu e agradeço a S.Exa. por nos ter dado 

esse alerta, a fim de que cada um de nós possa estudar essa questão e votá-la com 
muita consciência.  

DEPUTADO PAULO TADEU – Estender o mandato deles até o ano que vem. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sim, parece-me que há cerca de 200 escolas 
sem diretores. Algumas delas, inclusive, estão com as listas tríplices já preparadas 
para a eleição, e outras não. Eu acho que são duas questões diferentes: nós 
deveríamos ver aquelas escolas que já estão preparadas para a eleição, porque é 
eleição, e talvez estudarmos a melhor solução para as outras.  

É importante o alerta dado pelo Deputado Paulo Tadeu. Acho que todos nós 
devemos fazer o dever de casa e estudar isso direitinho.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Peço aos Deputados que estão no plenário que permaneçam, porque ontem 
nós começamos a votar uma matéria e a votação ficou pelo meio. Então, peço só 
que finalizemos a votação. O Deputado Dr. Charles quer se manifestar. Depois, nós 
continuaremos a votação, para esgotarmos a pauta dos PDLs, das moções e dos 
requerimentos. Peço a todos os Deputados que permaneçam no plenário para 
votarmos os itens a seguir, porque há data para eles serem entregues.  

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item nº 85: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
521, de 2010, de autoria do Deputado Wilson Lima, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Luiz Mendonça‖. 

Item nº 86: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
526, de 2010, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Hélio Queiroz da Silva‖. 

Item nº 87: 
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Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 

506, de 2010, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Padre Manoel Bonfim da Conceição‖. 

Item nº 88: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
527, de 2010, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Valter Eufrazio Maranhão‖. 

Item nº 89: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
530, de 2010, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Flávio José Couri‖. 

Item nº 90: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
531, de 2010, de autoria do Deputado Roberto Lucena, que ―concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Ricardo Fenelon das Neves‖. 

A Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer apenas 
ao item nº 90.  

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais ao item nº 90. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Decreto Legislativo nº 531, de 2010, de autoria do Deputado 
Roberto Lucena, que ―concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. 
Ricardo Fenelon das Neves‖. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos favoráveis à sua 
aprovação. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

02 12 2010 15h25min 104ª SESSÃO ORDINÁRIA 22 

 

 
Esta Presidência fez essa votação de forma sucinta, porque ontem já havia 

sido dado o parecer da CAS aos itens de nºs 85 a 89. Faltava apenas parecer ao item 
nº 90. Ontem, foi dado o parecer pela Deputada Erika Kokay. O Deputado Milton 
Barbosa emitiu o parecer ao item nº 90 agora. Por isso votamos os itens nºs 85 a 
90. 

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça aos projetos de decreto legislativo nºs: 521, de 2010; 526, de 
2010; 506, de 2010; 527, de 2010; 530, de 2010; 531, de 2010.  

Sr. Presidente, eu gostaria de ir direto à análise de mérito e proferir o voto 
no sentido de que a Comissão de Constituição e Justiça nada encontra que possa 
constituir óbice à concessão dos títulos. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Eu queria apenas ratificar minha posição na votação da CAS porque a 
Deputada Erika Kokay já havia proferido parecer aos itens nºs 85 a 89, faltando 
apenas o item nº 90, ao qual o Deputado Milton Barbosa proferiu parecer da CAS 
aqui da Mesa Diretora. Portanto, estão completos os pareceres e as votações dos 
PDLs tanto na CAS quanto na CCJ. 

Em discussão, em turno único, os projetos de decreto legislativo.  

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero apenas registrar que votarei de forma contrária, assim como 
sempre fiz nesta Casa desde que cheguei aqui, visto que se trata de títulos de 
cidadão honorário. Eu não tenho nada contra as pessoas indicadas. Apenas por 
coerência, desde que cheguei a esta Casa, tenho votado contra as concessões de 
título de cidadão honorário e também votarei contra esse bloco de indicações. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os projetos estão aprovados com a presença de 14 Deputados. Houve 1 voto 
contrário do Deputado Reguffe. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final dos PDLs aprovados. 

Passa-se à imediata apreciação das seguintes matérias: 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 521, de 
2010, de autoria do Deputado Wilson Lima, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao senhor Luiz Mendonça‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 526, de 
2010, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao senhor Hélio Queiroz da Silva‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 506, de 
2010, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao padre Manoel Bonfim da Conceição‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 527, de 
2010, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Valter Eufrazio Maranhão‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 530, de 
2010, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Flávio José Couri‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 531, de 
2010, de autoria do Deputado Roberto Lucena, que ―concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Ricardo Fenelon das Neves‖. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos vão à promulgação. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 600, de 2010, de autoria 

do Deputado Milton Barbosa, que ―parabeniza a escrivã de polícia Lucimar Maria dos 
Santos e Silva‖.  

Item nº 91: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 601, de 2010, de autoria 
da Deputada Eliana Pedrosa, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza os 
funcionários do Centro de Saúde nº 04, da Região Administrativa de Samambaia - RA 
XII, pelos relevantes serviços prestados à comunidade durante as campanhas de 
vacinação‖. 

Item nº 92: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 602, de 2010, de autoria 
do Deputado Doutor Charles, que ―parabeniza, pelos relevantes serviços prestados à 
comunidade do Distrito Federal, os servidores públicos que menciona‖. 

Item nº 93: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 603, de 2010, de autoria 
da Deputada Eliana Pedrosa, que ―apresenta votos de congratulações à Conferência 
Nacional dos Bispos do Brasil – CNBB, ao seminário de Brasília e a Dom Raymundo 
Damasceno por sua nomeação cardinalícia‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções estão aprovadas com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Parlamentares, eu sou morador de Taguatinga há muitos anos. Eu estou 
ao lado do eterno governador da nossa cidade, Deputado Benedito Domingos, que 
sabe dos problemas que lá vivemos. Naquele viaduto, na entrada da cidade, têm 
ocorrido muitos acidentes. Já perdemos amigos em desastres e ele continua da 
mesma maneira. Não se toma providência para que se tenha segurança naquele 
viaduto. Muitos pais de família, nossos amigos, perderam seus filhos e isso 
recentemente voltou acontecer. Taguatinga é uma das poucas cidades do Brasil que 
possui um viaduto já na entrada da cidade. Então, realmente precisamos que se olhe 
para aquela cidade, para aquele viaduto e se dê segurança para que não percamos 
tantas vidas.  
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Mas o que me traz aqui é para falar sobre um assunto pior que essa questão, 

que são os quiosques localizados na entrada de Taguatinga. Eu não sei de onde 
vieram aqueles quiosques e quais os critérios adotados para colocarem aquelas 
pessoas naquele local. É como se ali fosse uma favela. As pessoas estão indo a 
minha casa para dizer que estão construindo uma favela perto de nossas casas. 

Eu quero fazer aqui uma indagação ao Administrador de Taguatinga para 
saber como aqueles quiosques foram parar ali daquela maneira. Aquela situação é 
grave. Há mais ou menos 26 quiosques de forma inadequada. Nós precisamos tomar 
as providências. O Deputado Milton Barbosa, que é de nossa cidade, sabe que aquilo 
é um absurdo. Nosso querido Deputado Benedito Domingos também não sabe de 
onde saíram aqueles quiosques. Realmente as coisas estão ficando difíceis. Nós 
precisamos saber de onde saíram aqueles quiosques que estão lá, pois essa é uma 
coisa gravíssima. Primeiro, eles estão instalados na entrada da cidade, deixando-a 
muito feia. Segundo, quais foram os critérios? Terceiro, quem está agindo de forma 
ilegal para deixar aqueles quiosques lá? 

Eu gostaria, por último, de manifestar que a nossa Saúde vai de mal a pior. 
Antigamente, faltava material. Agora, há até piolho nos centros cirúrgicos. 

Era o que eu queria dizer, Sr. Presidente. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
fazer uma manifestação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Peço a V.Exa. apenas um 
minuto. Concederei a palavra a todos os Deputados. 

Eu só gostaria de pedir a atenção dos Srs. Deputados para fazer a 
declaração de prejudicialidade do item nº 94. 

Item nº 94: 

Declaração de Prejudicialidade: com fundamento nos arts. 42, II, d, 175 e 
176 do Regimento Interno, consubstanciado em manifestação da consultoria técnica 
da Assessoria de Plenário e Distribuição acostada aos respectivos autos processuais, 
a Presidência, em atendimento ao princípio da publicidade e fins recursais, declara 
prejudicadas na tramitação as seguintes proposições:  

1) PLs nº 1.194, de 2009, e nº 1.471, de 2009;  

2) PDLs nº 279, de 2009, e nº 345, de 2009;  

3) Requerimentos nº 1.369, de 2009; nº 1.959, de 2010; nº 1.624, de 2009; 
nº 1.980, de 2010; nº 2.002, de 2010; nº 2.038 de 2010; nº 2.065, de 2010; nº 
2.089, de 2010; nº 2.090, de 2010; nº 2.098, de 2010; nº 2.100, de 2010; e nº 
2.101, de 2010;  
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4) Moções nº 467, de 2009; nº 501, de 2009; nº 511, de 2009; nº 512, de 

2009; nº 513, de 2009; nº 514 ao nº 520, todas de 2009; nº 522 ao nº 528, todas 
de 2009; e nº 532, de 2010. 

O prazo de recurso é de cinco dias regimentais, contados da sua leitura, para 
recurso nesta Casa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria aproveitar a fala do Deputado Dr. Charles. Realmente esse 
assunto nos preocupa muito e eu gostaria de ver se conseguiríamos fazer uma 
reunião extraordinária da Comissão de Educação e Saúde, uma vez que não temos 
conseguido quórum — e vejo a presença de V.Exa. e do Deputado Aylton Gomes –, 
para que pudéssemos convocar a Comissão de Controle de Infecção Hospitalar - 
CCIH e a Diretoria do Hospital de Ceilândia a fim de que viessem nos explicar como 
um recinto fechado, como uma sala cirúrgica, consegue ter piolho de pombos. 

Eu acho que, se não entendermos minimamente o que está acontecendo, 
não poderemos dizer que estamos realmente fazendo o acompanhamento sério na 
Saúde. Isso é o mínimo que podemos fazer. E, se V.Exa. concordar, podemos fazer, 
amanhã, às 10 horas, uma reunião extraordinária da Comissão de Educação e Saúde 
para deliberarmos sobre esse assunto. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
só fico realmente preocupado com a análise do Deputado Dr. Charles, médico e 
Deputado desta Casa. Além da superbactéria chamada KPC, agora apareceu até 
piolhos! É algo realmente lamentável a situação da Saúde pública do Distrito Federal. 

Com relação aos quiosques, hoje, pela manhã, o Deputado Raimundo Ribeiro 
realizou aqui nesta Casa uma homenagem aos quiosqueiros de Brasília. Esta Casa, 
aliás, fez uma homenagem concreta durante os quatro anos regulamentando as 
matérias relacionadas aos quiosques. Mas, realmente, é de se estranhar essa 
situação do aumento do número de quiosques lá em Taguatinga, mais precisamente 
próximo ao Taguaparque. 

Eu acredito que uma comissão desta Casa deveria verificar essa situação. 
Também é preciso alertar que hoje, Deputado Raimundo Ribeiro, alguns quiosques 
foram derrubados. Enquanto alguns estão sendo construídos, outros que estão 
dentro das leis aprovadas nesta Casa estão sendo destruídos! Então, há alguma 
coisa esquisita aí! 
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Nós aprovamos leis nesta Casa regulamentando a situação dos quiosques e 

alguns deles, Deputado Raimundo Ribeiro, estão sendo destruídos. Mas o número de 
outros quiosques que não estão sequer nas leis aprovadas por esta Casa começa a 
aumentar, Deputado Milton Barbosa. 

Acho que se deveria criar uma comissão para verificar essa situação. É piolho 
ali, é superbactéria ali, é aumento de quiosque em local ilegal, é outro que é 
derrubado em local legal. Essa situação, Sr. Presidente, está um tanto quanto 
complexa. 

Era essa a minha intervenção. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria concordar com o Deputado Dr. Charles, bem como com os 
outros que vieram na esteira da sua fala. 

Mas quero só relembrar uma coisa aqui. Quando foi extinta a Coordenaria de 
Feiras, por volta do mês de maio, abril, as atribuições dela foram absorvidas pela 
Coordenadoria de Cidades. Não sei, à míngua de qualquer informação, quem teria 
promovido a remoção desses quiosques lá. Quero fazer referência aqui ao 
administrador de Taguatinga, que conheço desde os tempos idos em nossa 
Taguatinga. Trata-se do Dr. Rubens Tavares e Souza, Procurador de Justiça, como o 
Deputado Chico Leite, oriundo do Ministério Público. Até que me provem o contrário, 
não acredito que ele tenha malferido a relação para deslocar esses quiosques de lá. 
Eu o conheço, como eu já disse, desde os tempos de infância. Mas digo isso à 
míngua de qualquer outro esclarecimento. 

A respeito dos piolhos, assunto que o Deputado Dr. Charles já mencionou, 
não bastasse a situação da Saúde, que leva as pessoas a se coçarem e a arrancarem 
os cabelos; agora tem o piolho para coçar. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, trago uma informação, haja vista que o Deputado Paulo Tadeu recordou 
que fizemos hoje uma sessão solene em homenagem ao Dia do Quiosqueiro, dia 2 
de dezembro. Realmente, fizemos a homenagem. 

Esta Casa teve a oportunidade de aprovar um projeto de lei de autoria do 
Poder Executivo que foi devidamente aperfeiçoado pelas emendas de Parlamentares 
desta Casa, regularizando a situação de 14 mil quiosqueiros no Distrito Federal. 
Todavia, após a aprovação, o Governo não teve a competência e a vontade de se 
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estruturar para poder cumprir aquilo que foi estabelecido em lei. E aí vamos 
relembrar que se trata de um projeto que nasceu no Executivo e foi aperfeiçoado 
nesta Casa. Quer dizer, parecia que o projeto estampava a vontade do Governo. 
Nada mais lógico, nada mais natural de que o Governo tivesse a estrutura necessária 
para fazer a análise dos pedidos de permissão para regularizar aquilo que já existia.  

Infelizmente, passados praticamente dois anos, nós temos pouco mais de mil 
permissões num universo de 14 mil quiosqueiros. Lamentavelmente, não existe uma 
ação de Governo unificada. Enquanto, num tempo, um órgão do Governo solta 
algumas permissões, noutro, outro órgão do Governo vai a alguns locais e derruba 
quiosques. Ao mesmo tempo – e aí a gente toma conhecimento através da 
informação do Deputado Dr. Charles –, de uma hora para outra, surgem em 
Taguatinga inúmeros quiosques. Vinte e seis quiosques numa cidade como 
Taguatinga.  

Aqui ninguém é contra a ação fiscalizadora. O que não se pode é fiscalizar 
apenas aquelas pessoas que nós não gostamos. Tem de haver uma ação 
fiscalizadora em todo o Distrito Federal para efetivamente trabalhar apenas com os 
14 mil quiosques que estão regularizados por lei; e, diga-se de passagem, por meio 
de um projeto oriundo do Executivo e aperfeiçoado nesta Casa. Pegar um fiscal do 
Estado e mandá-lo até o quiosque para pedir aquilo que é absurdo atender, que é 
impossível atender, a permissão, que o próprio Governo tem que dar, realmente é 
querer fazer a população de boba e querer fazer sofrer alguns trabalhadores pela 
simples razão de se querer vingar uma ou outra situação de alguém que está 
insatisfeito com aquele quiosqueiro. 

Então, nós fizemos, sim, a homenagem aos quiosqueiros – são 14 mil no 
Distrito Federal. É um grupo de trabalhadores que realmente merece toda a nossa 
consideração, todo o nosso apreço. É um grupo altamente organizado. O projeto de 
lei que foi aprovado nesta Casa foi aprovado com o voto de 23 Deputados Distritais. 
Só não foi aprovado com 24 porque, naquele momento, o Deputado Chico Leite não 
estava nesta Casa em razão de licença médica. Mas fez questão de ligar avisando 
que, se aqui estivesse, votaria a favor. 

Realmente, é muito difícil entender. Eu já desisti de querer entender qual é a 
política deste Governo, se é que existe Governo no Distrito Federal. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria aqui de trazer esclarecimentos sobre a situação desses 
quiosques.  
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Nós temos na C1, entrada de Taguatinga, cerca de oito barracas de lanche 

que já existem ali há mais de 20 anos, trazendo prejuízo urbanístico muito grande 
para a cidade, inclusive para os moradores de comércio, que cresceram muito, 
construíram prédios habitacionais. É uma luta – inclusive, o Deputado Dr. Charles 
sabe – para amparar essas pessoas. Lá na entrada, depois da CEB, entre o 
Taguaparque, já havia cerca de oito ocupantes, revendedores de plantas 
ornamentais que estão ali. O que me consta é que esses quiosques seriam para 
atender essas pessoas, para remover os ocupantes da C1 e colocar os outros que já 
estão ali dentro de um ordenamento e também para achar uns três ou quatro, não 
sei quantos, que já estavam na EPTG e, com a construção da Linha Verde, foram 
retirados com a promessa de recolocá-los em outro local.  

Eu acho oportuno que se faça talvez um levantamento de cada processo e 
que se verifique se essas pessoas estão autorizadas a ocupar esses espaços. Não é 
bem um quiosque, já é uma lanchonete construída em alvenaria. É preciso que se 
verifique o processo, se aquelas pessoas da C1 estão contempladas, se os que já 
existem hoje ali na entrada do parque, antes do Taguaparque, que já revendem 
material de floricultura há mais tempo, e também os remanescentes da EPTG, que 
foram removidos para a construção da pista. É preciso verificar se essas pessoas já 
estão sendo atendidas, ou se outras pessoas, que não se enquadram dentro desse 
critério, dessa transferência necessária e aguardada, também são beneficiadas. 

Acredito que o número dessas pessoas removidas da C1 e também os da 
EPTG não atinja o número ali construído. É necessário que se examinem os 
processos, para se verificar se há alguma outra pessoa ou o motivo que levou a 
administradora a conceder isso. Acredito que, conforme disse o Deputado Milton 
Barbosa, o Dr. Rubens Tavares de Souza, que é uma pessoa muito responsável, 
oriundo do Ministério Publico, hoje aposentado, não faria um trabalho sem o devido 
respaldo legal. É bom que se verifique isso, pois, pelo menos, podemos tirar as 
dúvidas, não é, Deputado Dr. Charles? 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, quero me somar às palavras ditas pelo Deputado Milton 
Barbosa e pelo Deputado Benedito Domingos com relação ao administrador daquele 
local, que realmente é um homem probo. O Dr. Rubens é uma pessoa muito 
compenetrada, sempre foi um defensor de Taguatinga, mas não quero levar esse 
problema a ele, pois tenho a certeza de que, se formos verificar essa questão, 
veremos que não foram somente essas pessoas que estavam lá na C1 e na entrada 
do Taguaparque. Foram muitas outras pessoas. O Dr. Rubens não está sabendo 
disso. Podemos checar e comprovar que não são as mesmas pessoas. Se são, há 
outras, de outros lugares, e precisamos verificar isso. 
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Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Sobre a mesa, Expediente que 
será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 222, de 09/12/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 104ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Pergunto aos Deputados se os 
projetos que se encontram em tramitação estão na pauta de hoje. 

Defiro, de ofício, o Requerimento nº 2.165, de 2010, de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa. 

Item nº 50: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.395, de 2009, de 
autoria do Deputado Geraldo Naves, que ―institui a política distrital de prevenção e 
combate ao furto e roubo de cabos e fios metálicos e disciplina o comércio desse 
material, qualquer que seja a sua forma de apresentação, e dá outras providências‖. 

Solicito ao Deputado Raimundo Ribeiro que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. (Pausa.) 

Não há quorum regimental, portanto, amanhã, colocarei este item como o 
primeiro da pauta de votação. 

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar a sessão. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às16h44min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 230-Suplemento, de 21/12/2010. 

 

 


